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1. (a) Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz und absolute Konvergenz bzw.
Divergenz.
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(b) Benutzen Sie die Entwicklung der Funktion f(x) = x
1+x2 in eine Taylorreihe, um den

Wert der siebten Ableitung von f(x) an der Stelle x0 = 0 zu bestimmen.

2. Gegeben sei die Differentialgleichung

y′(x) tan x− y(x) = 2.

(a) Bestimmen Sie die allgemeine Lösung (Trennung der Variablen).

(b) Zeichnen Sie die eindeutigen Lösungen für die Anfangswerte y(π
2
) = −2 und für

y(π
2
) = 1.

3. Berechnen Sie die uneigentlichen Integrale

(a)

∫
x

2x2 − 3x− 2
dx (b)

∫
x · 3x dx

4. Begründen Sie die Richtigkeit folgender Aussagen oder geben Sie ein Gegenbeispiel an.

(a) Gilt für eine Folge a1, a2, a3, a4, . . ., daß die Folge a2, a4, a6, a8, . . . gegen a konvergiert,
so konvergiert auch die Folge selber gegen a.

(b) Wenn an und bn zwei konvergente Folgen sind mit an > bn für n = 1, 2, 3 . . ., so gilt
auch lim

n→∞
an > lim

n→∞
bn.

5. Es sei
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(a) Geben Sie eine Basis für V an, und berechnen Sie die Dimension von V .

(b) Bestimmen Sie einen Vektor ~w ∈ IR3, der nicht in V liegt.

(c) Geben Sie eine 3 × 3 Matrix A an, für die gilt, daß A · ~x ∈ V für alle ~x ∈ IR3. Wie
groß ist der Rang von A höchstens? Gehören alle Eigenvektoren von A zu V?


